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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E 

EXTENSÃO, REALIZADA EM 03 DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS 

 

Aos três dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às dez horas e quinze minutos, 

deu-se início à quinta sessão ordinária do CEPE, sob a presidência do diretor- geral, professor 5 

Maurício Saldanha Motta, com a presença dos conselheiros: Alexandre de Carvalho Castro, 

Diego Moreira de Araujo Carvalho,  Maria Cristina Giorgi , Lucas Gregório, Beatriz Martins, , 

Célia Machado, Ronney Arismel Mancebo Boloy, Roberto  Carlos da Silva Borges , Everton 

Pedroza, Dadui Cordeiro, Rebeca, Luane Costa Pinto Lins Fragoso, , Fabiano Alves de Oliveira, 

Wagner de Souza, Cristiane Rosa Magalhaes, Gustavo Antônio Montenegro Guttman, Gileade 10 

Godoi Abrantes de Barros  , André Lins, Cesar Renato, Maria Alice Caggiano e convidados: 

Dayse Pastore, Marco Braga. Presidente  deu início ao Expediente Inicial, 1.1 Aprovação das 

Atas: 5ª ,6ª e 7ª sessões extraordinárias. Sem manifestações do pleno, as atas foram aprovadas 

com quinze votos favoráveis e duas abstenções. Em continuidade, foram empossados os 

conselheiros Leonardo Diniz do Couto e Michele Marques Gonzales. Com a palavra a 15 

conselheira Cristiane solicitou a retirada de pauta do item 2.4- Minuta de Regulamento de 

atribuição de atividades docentes da carreira do EBTT e solicitou ainda a fala do presidente do 

sindicato dos professores. O Presidente encaminhou para votação pela retirada ou não do item 

2.4. O item foi mantido com seis votos favoráveis a retirada, catorze votos contrários e três 

abstenções. Passando à ordem do dia, conselheiro Gustavo solicitou inversão de pauta. Acatado 20 

pela presidência, iniciou-se a Ordem do dia , item 2.3 Banca remota para professor titular. 

O presidente contextualizou a pauta , sendo um encaminhamento da CPPD e passou a palavra 

ao pleno. Sem manifestações, em regime de votação, aprovado por unanimidade. 2.1 

Homologação do Projeto de Resolução COPEP 02/2022 de 28 de julho de 2022. Com a 

palavra o diretor da DIPPG, professor Ronney contextualizou a pauta , sendo uma necessidade  25 

de atualizar a política institucional de inovação, dada as alterações de legislação. O convidado 

professor Marco Braga falou da importância de aprovação do documento, destacou a criação 

de um pólo de inovação na área de energias renováveis. Conselheiro Leonardo pediu 
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esclarecimento sobre o financiamento desse pólo. O diretor da DIPPG informou que o 

financiamento será externo, com a contribuição também das fundações. Sem outras 30 

manifestações, em regime de votação, o documento foi aprovado, com duas abstenções. 2.2 

Atualização do Regulamento de Capacitação Docente, o presidente contextualizou, sendo 

um documento que traz algumas considerações do Conselho Diretor para revisão do CEPE. 

Com a palavra a chefe da DICAP, servidora Melissa, explicou as sugestões feitas pelo CODIR. 

Após os esclarecimentos, a proposta de atualização foi aprovada pelo pleno, com duas 35 

abstenções. 2.4 Minuta de Regulamento de atribuição de atividades docentes da carreira 

do EBTT, o presidente passou a palavra à presidente da comissão professora Dayse Pastore, 

que destacou a importância do documento e sugeriu a sua apreciação ponto a ponto. Após essa 

breve explanação, conselheira Cristiane solicitou a fala do professor Rômulo, presidente do 

sindicato dos docentes que destacou a posição política da ADCEFET e pediu a recusa do 40 

documento pelo conselho, votando pela sua não aprovação. Destacou ainda a instabilidade 

política do país, a mudança de governo e por isso a necessidade de não aprovação da minuta. 

Em seguida conselheiro Wagner, destacou alguns pontos da minuta e indicou que o documento 

precisaria ser tramitado ao CODIR e sua homologação após sua aprovação no conselho diretor. 

O conselheiro fez suas considerações sobre a minuta e destacou os critérios desiguais para 45 

docentes dos segmentos diversos da instituição e aos ocupantes de cargos e funções 

comissionadas. Conselheiro Leonardo Couto parabenizou o trabalho da comissão , que tentou 

fazer com que a portaria 983 do MEC se transformasse em algo mais justo com os docentes do 

CEFET-RJ. No entanto, o professor criticou o intento que, mesmo com o esforço desta 

comissão, naturaliza uma afronta ao serviço público. O conselheiro indicou por fim a rejeição 50 

do referido documento. Conselheiro Diego Carvalho destacou o trabalho da comissão, 

mantendo a isonomia ente os segmentos. Seguiu destacando ponto a ponto itens que 

ultrapassam os limites da portaria nº 983.Professora Dayse fez os esclarecimentos às dúvidas 

dos conselheiros. Presidente fez esclarecimentos sobre a RAD e os planos de trabalho e 

encaminhou para análise ponto a ponto da minuta. Houve discussão sobre o fluxo de aprovação 55 

do documento pelos conselhos superiores. Após a análise de todo o documento, item a item, e 
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após as manifestações e contribuições do pleno, o presidente encaminhou para a votação pela 

aprovação ou não do documento. O documento foi aprovado , considerando cinco votos 

contrários à sua aprovação. Em Expediente final, conselheiro Wagner sugeriu a criação de 

comissão para estudo de viabilidade para mudança de entrada para o Ensino Médio para que 60 

seja semestral. A presidência sugeriu que seja tema discutido primeiramente no âmbito do 

CONEN. Nada mais havendo a tratar, lavro a presente ata, que segue assinada por mim, na 

qualidade de Secretária, e pelo Presidente professor Mauricio Saldanha Motta. 
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Maurício Saldanha Motta  Flávia Rodrigues de Lima 

Presidente  Secretária 
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